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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасні надбання теорії методики фізичного 

виховання, значний іноземний досвід дозволяють дати позитивну відповідь 

на питання залежності розвитку, здоров'я людини від її фізичної активності. 

Використання різноманітних форм фізичного виховання в повсякденній 

діяльності сприяє профілактиці захворювань, підвищенню працездатності, 

подовженню активного життя, забезпечує організацію повноцінного 

дозвілля, боротьбу зі шкідливими звичками, створює умови для пізнання 

особистих можливостей [55; 81]. 

Аналіз спеціальної літератури свідчить, що фізичний стан студентів 

закладів вищої освіти (ЗВО), крім факультетів «Фізичної культури», 

характеризуються великою неоднорідністю та недостатнім, у переважній 

більшості, розвитком фізичних якостей [43; 47]. Причому, від 1 до 4 курсу 

чітко виокремлюється негативна тенденція змін фізичного стану учнів [28]. 

На думку дослідників [30; 37; 43], сучасні організаційно-методичні підходи, 

що використовуються в процесі фізичного виховання у ЗВО, не забезпечують 

підвищення спеціальної фізичної підготовленості до рівня навчальних вимог 

і стандартів. У зв'язку з цим фахівці [8; 18; 23; 36] наголошують на 

необхідності запровадити у процес фізичного виховання студентів занять зі 

спортивною спрямованістю.  

Незважаючи на вже наявні дослідження, проблема є далекою від 

розв’язання. Це зумовлює необхідність проведення подальших досліджень у 

напрямі вдосконалення форм організації занять з фізичного виховання 

студентів (крім факультету фізичної культури), враховуючи їхні побажання, 

інтереси, схильності та можливості. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Роботу 

виконано згідно плану науково-дослідної роботи на 2015-2019 рр. 

проблемної лабораторії «Гендерні профілактично-оздоровчі технології 



фізичного виховання та реабілітації» Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка за темою «Програмування профілактично-

оздоровчих і розвивальних технологій фізичної культури для дітей та 

студентської молоді». Роль автора, як співвиконавця теми, полягала у 

визначенні показників фізичної підготовленості юнаків 15-17 років, які були 

учнями медичного коледжу, а також положень щодо їхніх занять атлетичною 

гімнастикою.  

Мета роботи –– теоретично та експериментально визначити умови для 

залучення студентів медичного коледжу до фізичної активності. 

Досягнення мети забезпечували вирішенням таких завдань: 

1. За даними літературних джерел дослідити передумови розвитку 

силових якостей юнаків 15-17 років у процесі фізичного виховання.  

2. Вивчити динаміку і структуру фізичної підготовленості юнаків 15-17 

років, які є студентами медичного коледжу при використанні традиційного 

підходу до формування змісту і реалізації фізичного виховання.  

3. Визначити умови для залучення студентів медичного коледжу до 

фізичної активності у вільний час, використовуючи заняття атлетичною 

гімнастикою. 

Об'єкт дослідження –– фізична активність студентів медичного 

коледжу.  

Предмет дослідження –– заняття атлетичною гімнастикою як складова 

фізичної активності та засіб залучення до неї студентів медичного коледжу.  

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети було 

використано комплекс адекватних методів дослідження, зокрема такі: із 

загальнонаукових – аналіз, узагальнення, систематизація інформації 

літературних джерел; педагогічних – спостереження, тестування та 

експеримент, а саме констатувальний; математичної статистики.     

Наукова новизна роботи:  

– уперше одержано дані про структуру і взаємозв’язки показників 

фізичної підготовленості юнаків 15-17 років при використанні традиційного 



підходу до формування змісту і реалізації їх фізичного виховання у 

медичному коледжі;  

– доповнено дані про особливості  динаміки показників фізичної 

підготовленості сучасних 15-17-річних юнаків, які є учнями ЗВО 1-2 рівнів 

акредитації;  

– доповнено дані про методику залучення студентів медичного коледжу 

до фізичної активності в процесі фізичного виховання. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що результати 

дослідження можуть скласти основу для вдосконалення: підходів до 

формування змісту фізичного виховання і його реалізації у ЗВО 1-2 рівнів 

акредитації для залучення студентів медичного коледжу до систематичної 

фізичної активності у позааудиторний час; методики залучення юнаків 15-17 

років до означеної активності на заняттях з фізичної культури. Одержані дані 

також можуть бути використані під час читання лекцій, проведення 

семінарських занять зі студентами факультету фізичної культури, вчителями 

фізичної культури у процесі їхньої післядипломної освіти.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

98 сторінках, з яких 76 – основного тексту, що містить 6 таблиць. Дипломна 

робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 81 

використаного літературного джерела та додатків.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

 
1. Аналіз спеціальної літератури свідчить, що однією з важливих умов  

занять фізичними вправами для розвитку силових якостей є суворе 

дотримання фізіолого-гігієнічних і педагогічних засад цього процесу. До 

перших належать: зміни функціональних характеристик організму під 

впливом фізичних навантажень, склад та режим харчування, режим дня, 

лікарський і самостійний контроль. Педагогічні засади ґрунтуються на 

віковій періодизації розвитку силових якостей в юнаків 15-17 років й 

організаційно-методичних особливостях цього процесу. Водночас, 

недостатньо досліджень, спрямованих на виявлення особливостей розвитку 

показників фізичної підготовленості та використання їх на заняттях з 

атлетичної гімнастики для залучення студентів медичного коледжу до 

систематичної фізичної активності. 

2. Одним із провідних завдань фізичного виховання старшокласників 

у школі є розширення функціональних можливостей організму через 

цілеспрямований розвиток у них основних фізичних якостей і природних 

здібностей. Саме у зв’язку із зазначеним  необхідно розглядати розвивальний 

ефект занять з фізичної культури учнів старшої школи, а оцінювати його за 

даними використання існуючих педагогічних тестів й комплексу 

функціональних проб, зокрема визначенням рівня розвитку кожного 

показника, що характеризує компоненти рухової активності юнаків і дівчат, 

але передусім розвитку фізичних якостей, працездатності, функціональних 

можливостей. Інформація літературних джерел засвідчує також недостатню 

ефективність занять з фізичної культури в розвитку компонентів рухової 

активності хлопців, які є учнями старшої школи. Результат зумовлений 

комплексом причин, деякі пов’язані з невідповідністю використовуваних 

підходів до організації, формування, реалізації змісту занять з фізичної 

культури вимогам і викликам сьогодення,  а також несформованістю 



мотивації до фізичної активності на рівні  систематичної реалізації цієї 

активності в різних формах, а саме щодня протягом, щонайменше однієї 

години за умови оптимальних параметрів фізичного навантаження.  

3. Використання у процесі фізичного виховання чинного змісту  

призводить до зменшення тренувального ефекту занять на фізичну 

підготовленість студентів медичного коледжу в 1-2 роки навчання, крім  

швидкісної сили у метаннях, які щорічно зростають, а достовірної позитивної 

зміни з усіх 14 показників зазнає відповідно 8 і 7, негативної –– по 2, на 

досягнутому рівні залишається розвиток 4 і 5.  

4. Використання протягом двох перших років навчання у медичному 

коледжі чинного змісту фізичного виховання зумовлює зміну структури 

фізичної підготовленості юнаків 15-17 років. Упродовж першого року 

навчання така структура на 55,7 % зумовлюється зміною швидкісної сили 

м’язів нижніх кінцівок, м’язової сили, швидкості, координації в циклічних 

локомоціях і частоти рухів, на 44,3 % –– іншими невстановленими 

чинниками. Упродовж другого року структура зміни на 61,8 % зумовлюється 

зміною швидкісно-силової витривалості, координації в циклічних 

локомоціях, рухливості в попереку і плечових суглобах, швидкісною силою 

м’язів нижніх кінцівок, на 38,2 %  –– іншими невстановленими чинниками.  

5. Зміна показників фізичної підготовленості юнаків відзначається 

статистично значущими взаємозв’язками: у перший рік навчання –– слабкі, 

але позитивні максимальної частоти рухів, швидкісної сили в метаннях,  

координації в балістичних рухах на дальність від зростання абсолютної 

м’язової сили юнаків. Із покращенням рухливості у попереку покращується 

вияв швидкісних якостей (r= -0,200), швидкісної витривалості (r= -0,200),   

координації в циклічних локомоціях (r= -0,220), але знижується вияв 

координації в балістичних рухах на дальність провідною рукою (r= -0,160). У 

другий рік навчання покращується незначна кількість фізичних якостей, а 

зумовлено покращення слабкою, але надійною позитивною залежністю від 

зростання швидкісної сили. Значною кількістю надійних статистичних 



взаємозв’язків із зміною інших показників відзначається зміна абсолютної 

м’язової сили, загальної витривалості і більшості досліджуваних видів  

координації. 

6. Ураховуючи фізіолого-гігієнічні, теоретико-методичні дані та дані  

експерименту розроблено методику силової підготовки юнаків 15-17 років у 

процесі навчання в медичному коледжі, спрямовану на їх залучення до 

систематичної фізичної активності в позааудиторний час. Провідними  у 

методиці є науково обґрунтований зміст, розподіл його впродовж 

навчального року, засоби, методи і параметри навантажень для різних форм 

занять.  
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